
   

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO Nº 003/2023 – CARNEIRINHO/MG 

PROVA OBJETIVA – 13/01/2024 
 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

 

NOME COMPLETO:___________________________________________________________ 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

Após receber o seu Caderno de Respostas, copie, nos locais apropriados, a seguinte frase: 

 

O futuro pertence àqueles que acreditam na beleza dos seus sonhos. 

 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 
❖ O candidato receberá do fiscal: 

➢ Um Caderno de Questões contendo 30 (trinta) questões objetivas de múltipla escolha. 
➢ Uma Folha de Respostas para a Prova Objetiva. 
➢ Uma folha personalizada para rascunho do gabarito.  

❖ Ao ser autorizado o início da prova, verifique se a numeração das questões e a paginação estão corretas e 
se não há falhas, manchas ou borrões. Se algum desses problemas for detectado, solicite ao fiscal outro 
caderno completo. Não serão aceitas reclamações posteriores. 

A totalidade da Prova terá a duração de 04h:00min (quatro horas e trinta), incluindo o tempo para 

preenchimento da Folha de Respostas. 

❖ Não será permitido ao candidato se ausentar em definitivo da sala de provas antes de decorrida 01h:00min 
(uma hora) do início das provas. 

❖ Finalizada a prova, o candidato deve entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, seu Caderno de Questões 
e sua Folha de Respostas.  

❖ Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos 
eletrônicos. Qualquer ocorrência acarretará a eliminação do candidato. 

 

INSTRUÇÕES – PROVA OBJETIVA 
 
❖ Verifique se a totalidade da quantidade de questões sobre as quais será avaliado está correta. 
❖ A Folha de Respostas NÃO poderá ser dobrada, amassada, rasurada, manchada ou conter qualquer registro 

fora dos locais destinados às respostas. 
❖ Use caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 
❖ A Folha de Respostas não poderá ser substituída, salvo em erros relacionados à produção e impressão da 

mesma. 
❖ Assinale a alternativa que julgar correta para cada questão na Folha de Respostas. 
❖ Para cada questão, existe apenas 1 (uma) resposta correta – não serão computadas questões não 

assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, emendas ou rasuras. 
❖ O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, completamente, o espaço a ela correspondente, 

conforme modelo abaixo: 

 



  

  



PORTUGUÊS – NÍVEL FUNDAMENTAL, MÉDIO E 
TÉCNICO 

 
 

Leia o cartaz abaixo e responda às questões 1 e 2.  
 

Luto em Luta 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fonte: Luto em Luta, 2012. Direção e produção: Pedro Serrano, Ricardo 

Young e Gilberto Dimenstein. 

 

O documentário de Pedro Serrano, produzido em 

2012, trata sobre a situação do trânsito a partir de 

depoimentos de vítimas e/ou familiares, profissionais 

especialistas em trânsito, médicos, políticos, psicólogos e 

cidadãos em geral. Ele é dividido em três partes. A 

primeira, "Barbárie", narra a história de estudiosos e 

usuários do trânsito. A segunda, "Luto", traz depoimentos 

de vítimas do trânsito ou de seus familiares. A terceira, 

"Luta", traz uma proposta de intervenção para o problema 

do trânsito. O documentário pode aumentar a 

compreensão da questão e colaborar na conscientização 

da população. 

 
Questão 01 
 
Qual é o tema principal do documentário de Pedro 
Serrano, produzido em 2012? 
 

a) História da mobilidade urbana. 

 

b) Depoimentos de vítimas de trânsito. 

 

c) Proposta de intervenção no trânsito. 

 

d) Desenvolvimento de tecnologias automotivas. 

Questão 02 
 
Como o documentário pode contribuir para a 
conscientização da população em relação ao trânsito? 
 
a) Apresentando a história do trânsito. 
 

b) Mostrando depoimentos de especialistas. 

 

c) Narrando casos de sucesso no trânsito 

 

d) Aumentando a compreensão da questão e propondo 

intervenções. 

 

 
Questão 03 
 

Reconstrua a frase “Eu cuido da minha gata como se 

fosse minha filha”, substituindo a expressão comparativa 

por outra de mesmo valor semântico. 

 

a) Eu cuido da minha gata da mesma forma que cuidaria 

de uma filha. 

 

b) Eu cuido da minha gata à medida que cuido da minha 

filha. 

 

c) Eu cuido da minha gata além de cuidar da minha filha. 

 

d) Eu cuido da minha gata enquanto cuidaria da minha 

filha. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Leia o texto abaixo e responda às questões 4 a 7 

 

A importância do xadrez 

 

O xadrez, além de ser um jogo milenar, desempenha 

um papel fundamental no desenvolvimento humano, 

influenciando áreas cognitivas, emocionais e sociais. 

Desde a Antiguidade, o xadrez tem sido reconhecido 

como um poderoso instrumento educacional, 

proporcionando inúmeros benefícios para o 

desenvolvimento integral das pessoas. 

No âmbito cognitivo, a prática do xadrez estimula 

habilidades como raciocínio lógico, tomada de decisões 

estratégicas, planejamento e antecipação de 

movimentos. Essas habilidades são transferíveis para 

diversas situações da vida cotidiana, contribuindo para o 

aprimoramento do pensamento crítico e da resolução de 

problemas. 

No aspecto emocional, o xadrez promove o 

controle da ansiedade e o desenvolvimento da paciência, 

uma vez que cada partida requer concentração 

prolongada e capacidade de lidar com pressões. A 

superação de derrotas também é uma lição valiosa, 

ensinando a lidar com o fracasso de maneira construtiva 

e a buscar melhorias contínuas. 

Além disso, o xadrez favorece a socialização e o 

respeito mútuo, já que é comumente praticado em 

comunidade. As partidas promovem interações 

saudáveis, estimulando a comunicação, o “fair play” e a 

valorização do adversário. Essa dimensão social 

contribui para a formação de habilidades interpessoais 

essenciais ao convívio em sociedade. 

O xadrez, portanto, transcende a ideia de um 

simples jogo de tabuleiro e se configura como uma 

ferramenta poderosa no desenvolvimento humano. Seja 

no contexto educacional, familiar ou comunitário, sua 

prática constante proporciona benefícios que ecoam ao 

longo da vida, moldando indivíduos mais capacitados, 

resilientes e socialmente conscientes. 

Autor: Ricardo Menezes 

 

Questão 04 
 

 Qual elemento de coesão é utilizado na expressão 

"Desde a Antiguidade" para estabelecer uma relação 

temporal? 

 

a) Conjunção conclusiva. 

 

b) Conjunção temporal. 

 

c) Pronome demonstrativo. 

 

d) Artigo definido. 

Questão 05 
 

No trecho "Essas habilidades são transferíveis para 

diversas situações da vida cotidiana", a expressão "Essas 

habilidades" retoma a que elemento mencionado 

anteriormente? 

 

a) Desenvolvimento integral das pessoas. 

 

b) Áreas cognitivas, emocionais e sociais. 

 

c) Tomada de decisões estratégicas. 

 

d) Raciocínio lógico. 

Questão 06 
 

No trecho "O xadrez, portanto, transcende a ideia de 

um simples jogo de tabuleiro", o termo "portanto" é 

utilizado como elemento de coesão com que finalidade? 

 

a) Adição. 

 

b) Condição. 

 

c) Causa. 

 

d) Conclusão. 

 

Questão 07 
 

Qual é o papel fundamental do xadrez no 

desenvolvimento humano, conforme mencionado no 

texto? 

 

a) Entretenimento. 

 

b) Desenvolvimento integral. 

 

c) Atividade física. 

 

d) Tecnologia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Leia a crônica abaixo e responda às questões 8 a 10 

 

Belo Horizonte, cidade dividida entre o azul 

celeste e o preto e branco, onde a paixão pelo futebol 

transcende rivalidades. De um lado, o Atlético Mineiro, 

Galo forte e vingador, cuja torcida transforma o Mineirão 

em um caldeirão fervente de emoções. Do outro, o 

Cruzeiro, Raposa astuta, que desliza pelo campo com a 

elegância de quem sabe que a história se constrói a 

cada toque de bola. 

Nas tardes mineiras, quando o clássico se 

desenha no horizonte, as ruas se enchem de 

expectativa. É mais do que um jogo; é uma batalha pela 

supremacia na alma do estado. Os atleticanos entoam 

seus cânticos, os cruzeirenses respondem com orgulho, 

e o Mineirão se transforma em um palco onde a 

rivalidade se torna épica. 

Cada lance, cada driblada, é como uma dança 

entre dois amantes que se conhecem tão bem, mas que 

nunca deixam de se surpreender. Os heróis surgem, e as 

tragédias se desenham em campo. O Atlético busca a 

vitória para provar que é o verdadeiro senhor de Minas, 

enquanto o Cruzeiro almeja a redenção e a oportunidade 

de pintar a cidade de azul mais uma vez. 

Os clássicos entre Atlético Mineiro e Cruzeiro 

são mais do que eventos esportivos; são capítulos de 

uma saga que une e separa corações apaixonados. Na 

arquibancada, a festa é regada a emoções intensas, 

gritos de guerra e um amor que ultrapassa a barreira das 

cores. Belo Horizonte, cidade dividida, mas unida por 

uma paixão: o futebol que pulsa nos corações alvinegros 

e celestes, criando uma atmosfera única e eterna no 

cenário do esporte brasileiro. 

 

Autor: Ricardo Menezes 

 

Questão 08 
 

Qual elemento de coesão é utilizado para indicar uma 

relação de contraste entre as torcidas do Atlético Mineiro 

e Cruzeiro? 

 

a) Pronome “cuja”. 

 

b) Conjunção “enquanto”. 

 

c) Advérbio “assim”. 

 

d) Conjunção “mas”. 

 

 
 
 

 

Questão 09 
 

O que o texto destaca sobre o Cruzeiro? 

 

a) É conhecido como Galo forte e vingador. 

 

b) Transforma o Mineirão em um caldeirão fervente. 

 

c) Busca a vitória para provar sua supremacia. 

 

d) Desliza pelo campo com elegância. 

 

Questão 10 
 

Como o texto caracteriza os clássicos entre Atlético 

Mineiro e Cruzeiro? 

 

a) Eventos esportivos comuns. 

 

b) Festas regadas a emoções suaves. 

 

c) Capítulos de uma saga. 

 

d) Batalhas sem importância. 

 

 

 

 

 

 

 



CONHECIMENTOS GERAIS 
 
Questão 11 

 
O município de Carneirinho é caracterizado por uma 

topografia de superfícies planas ligeiramente onduladas, 

típicas da região do planalto central do Brasil, possui 

área de mais de 2 mil quilômetros quadrados. Situado 

no extremo oeste do estado de Minas Gerais, faz divisa 

com Itajá (GO) a norte; Limeira do Oeste a nordeste; 

Iturama a leste; Populina, Mesópolis e Santa Albertina a 

sudeste; Santa Rita d'Oeste e Santa Clara d'Oeste (SP) 

a sul e Aparecida do Taboado e Paranaíba (MS) a 

oeste. 

Fonte: https://carneirinho.mg.gov.br. Acesso em 15/12/2023. 

Analisando a questão da paisagem natural, marque a 

opção que indica as vegetações naturais típicas do 

município de Carneirinho:  

a) Pantanal e Cerrado. 

b) Caatinga e Mata Atlântica.  

c) Cerrado e Mata Atlântica. 

d) Caatinga e Pantanal. 

Questão 12 
 

Carneirinho é um município brasileiro do estado de 

Minas Gerais, na microrregião de Frutal. Sua população 

estimada em 2022 era de 9.422 habitantes segundo o 

IBGE. A área é de 2063,315 km² e a densidade 

demográfica, de 4,57 hab./km². Em 2021, o PIB per 

capita era de R$ 40.332,68.  

Fonte: https://cidades.ibge.gov.br/brasil/mg/carneirinho/panorama. 

Acesso em 01/12/2023. 

Analisando a questão econômica, marque a 

alternativa que indica as principais atividades 

econômicas do município de Carneirinho:  

a) Cultivo de soja e laranja. 

b) pecuária suína e cultivo de feijão. 

c) Cultivo de milho, produção industrial e turismo. 

d) Pecuária de corte e leite, produção de açúcar e 

bioeletricidade. 

 
 
 
 
 

Questão 13 
 

O Fundo Amazônia tem por finalidade captar doações 

para investimentos não reembolsáveis em ações de 

prevenção, monitoramento e combate ao desmatamento, 

e de promoção da conservação e do uso sustentável da 

Amazônia Legal. Também apoia o desenvolvimento de 

sistemas de monitoramento e controle do desmatamento 

no restante do Brasil e em outros países tropicais. 

Fonte: https://www.fundoamazonia.gov.br/pt/home/. Acesso em 

01/12/2023. 

O fundo da Amazônia atua com base no slogan “O 

Brasil cuida. O mundo apoia. Todos ganham.” Nessa 

perspectiva, marque a opção que indica um eixo de 

atuação do fundo da Amazônia.  

a) Agricultura comercial. 

b) Produção sustentável. 

c) Geração de energia hidrelétrica. 

d) Garantir a extração mineral. 

Questão 14 
 

Ailton Alves Lacerda Krenak nasceu em Itabirinha, em 

Minas Gerais, na região do Vale do Rio Doce. Saiu dali 

ainda adolescente para morar no Paraná, onde se tornou 

produtor gráfico e jornalista. Em uma votação histórica, foi 

eleito no dia 05/10/2023 para ingressar na Academia 

Brasileira de Letras.  

Fonte: https://g1.globo.com. Acesso em 05/12/2023. 

Selecione a alternativa que aponta qual é o segmento 

social que Ailton Krenak representa:  

a) Indígenas. 

b) Quilombolas. 

c) Seringueiros. 

d) Faxinalenses. 

 

 

 

 

 

 



Questão 15 
 

Em 2022, o total de pessoas com 65 anos ou mais 

de idade no país (22.169.101) chegou a 10,9% da 

população, com alta de 57,4% frente a 2010, quando 

esse contingente era de 14.081.477, ou 7,4% da 

população.  

Fonte: https://agenciadenoticias.ibge.gov.br. Acesso em 25/11/2023 

 

Com base nas informações detalhadas pelo IBGE, 

marque a opção que apresenta uma consequência 

socioeconômica com o crescimento da população idosa 

no Brasil:  

a) Crescimento da PEA (População Economicamente 

Ativa). 

b) Aumento da arrecadação fiscal. 

c) Reforma da previdência com a finalidade de estender 

a idade da aposentadoria. 

d) Possibilidade do bônus demográfico com avanço da 
população disponível para o mercado de trabalho. 

 



CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – TÉCNICO EM 
ENFERMAGEM 

 
Questão 16 
 
Assinale a alternativa referente a frase “estrutura 
cardíaca formada por uma fina camada de tecido 
epitelial, que reveste todas as estruturas internas do 
coração, incluindo as artérias e as veias”. 
 
a) Pericárdio. 
 
b) Epicárdio. 
 
c) Miocárdio. 
 
d) Endocárdio. 
 
Questão 17 
 
O sistema respiratório pode ser dividido funcionalmente 
em duas porções. Assinale a alternativa que apresenta 
essa divisão, associado corretamente ao seu conceito. 
 
a) Porção fonativa – responsável em criar a voz. 
 
b) Porção superior – responsável em realizar a 
hematose. 
 
c) Porção condutora – serve como via para a passagem 
de gases. 
 
d) Porção respiratória – realizam o transporte dos gases. 
 
Questão 18 
 
Assinale a alternativa que apresenta a origem do sistema 
nervoso no embrião. 
 
a) Diencéfalo. 
 
b) Ectoderma embrionário. 
 
c) Goteira neural. 
 
d) Metencéfalo. 
 
Questão 19 

 

Os Conselho Federal de Enfermagem (COFEN) pode 

impor penalidades aos profissionais, de acordo com o 

art. 18, da Lei n° 5.905, de 12 de julho de 1973. Assinale 

a alternativa que não apresenta uma forma dessas 

penalidades:  

 

a) Encarceramento. 

 

b) Censura. 

 

c) Multa. 

 

d) Cassação do direito ao exercício profissional. 

Questão 20 
 
Em relação ao Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem, no Capítulo I, são direitos do profissional, 
exceto: 
 
a) A cessação do hábito de fumar não altera o estado 
periodontal, uma vez que seus danos são irreversíveis. 
 
b) O tabagismo é um importante fator de risco para o 
desenvolvimento de periodontite. 
 
c As vias pelas quais o tabagismo afeta o estado 
periodontal incluem efeitos sobre:  a microbiota oral, 
tecidos gengivais, resposta inflamatória e imune e a 
capacidade de cicatrização do periodonto. 
 
d) O tabagismo afeta negativamente a cicatrização após 
terapias periodontais cirúrgicas e não cirúrgicas. 
 
Questão 21 
 
Assinale a alternativa que apresenta o sistema referente a 
frase “coordena a função corporal através da síntese e 
liberação de moléculas reguladoras”. 
 
a) Sistema respiratório. 
 
b) Sistema urinário. 
 
c) Sistema endócrino. 
 
d) Sistema tegumentar. 
 
Questão 22 
 
Assinale abaixo a alternativa que corresponde a função 
paliativa dos medicamentos. 
 
 
a) Previne doenças. 
 
b) Promove a cura. 
 
c) Auxilia em exames. 
 
d) Alivia sintomas. 
 
Questão 23 
 
Assinale a alternativa referente a patologia descrita a 

seguir, “doença parasitária do homem, causada por um 

helminto, geralmente não causa sintomas, mas pode 

causar dor abdominal, diarreia, náuseas e anorexia”. 

 

a) Ascaridíase. 

 

b) Amebíase. 

 

c) Cólera. 

 

d) Donovanose. 

 



Questão 24 
 
Assinale a alternativa que apresente os corretos valores 
para as terminologias de sinais vitais apresentadas 
“bradicardia, hipotermia, taquipneia e hipertensão 
arterial. 
 
a) >60bpm, >35ºC, <20mrpm e <140/90mmHg. 
 
b) <50bpm, <36ºC, >16mrpm e >130/80mmHg. 
 
c) <60bpm, <35ºC, >20mrpm e >140/90mmHg. 
 
d) >50bpm, >36ºC, <16mrpm e <130/80mmHg. 
 
Questão 25 
 
Assinale a alternativa correta referente a aplicação de 
compressa fria. 
 
a) Promover o aumento da temperatura. 
 
b) Promover vasoconstrição. 
 
c) Facilitar a flexão de articulações contraídas. 
 
d) Promover vasodilatação. 
 
Questão 26 
 
A RDC Nº 15, de 15 de Março de 2012 define a 
classificação de artigos hospitalares, assinale a 
alternativa referente a artigos semicríticos. 
 
a) São produtos que entram em contato com pele íntegra 
ou não entram em contato com o paciente. 
 
b) São produtos que entram em contato com pelo e 
tecidos adjacentes, mas que são descartados após o 
uso. 
 
c) São produtos utilizados em procedimentos invasivos 
com penetração de pele e mucosas adjacentes, tecidos 
subepteliais, e sistema vascular. 
 
d) São produtos que entram em contato com pele não 
íntegra ou mucosas íntegras colonizadas. 
 
Questão 27 
 
Assinale a alternativa que apresente o correto conceito 
de uma ferida ulcerativa. 
 
a) Lesões provocadas por instrumentos cirúrgicos, com 
finalidade terapêutica. 
 
b) É qualquer lesão que interrompa a continuidade da 
pele. 
 
c) Lesões provocadas acidentalmente por agentes 
mecânicos, físicos, químicos ou biológicos. 
 
d) Lesões escavadas, circunscritas, com profundidade 
variável, podendo atingir desde camadas superficiais da 
pele até músculos. 

Questão 28 

 

Foi prescrito para determinado paciente o uso de 

Ceftriaxona 700mg para aplicação intramuscular. Assinale 

a alternativa que apresenta o correto valor de quanto 

deverá ser aplicado neste paciente. 

 

• Disponível: Ceftriaxona 1gr, a qual foi diluída em 

3,5ml de lidocaína 1%. 

 

a) 2,45ml. 

 

b) 5ml. 

 

c) 3ml. 

 

d) 1,35ml. 

 

Questão 29 

 

Foi prescrito um soro fisiológico de 1500ml, para ser 

infundido em 18 horas, em macrogotas. Calcule o 

gotejamento e assinale a alternativa correta. 

 

a) 9,25 → 9 gotas/min. 

 

b) 83,3 → 82 gotas/min. 

 

c) 27,7 → 28 gotas/min. 

 

d) 54 gotas/min. 

 

Questão 30 

 

Foi prescrito um soro glicosado de 1000ml, para ser 

infundido a 160 microgotas/minuto. Calcule o tempo de 

infusão e assinale a alternativa correta. 

 

a) 02:08h 

 

b) 06:15h 

 

c) 02:04h 

 

d) 06:25h 

 

 

 

 


